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و آذربايجان شرقي  تقديم به مردم خوب استانهاي اردبيل

درس دوازدهم

عالم محضر خداست
حضوري گر همي خواهي ازو غايب مشو حافظ

به. ناگهان صدائي شنيد كه نام او را ميخواند. روزي فردي با سرعت در تاريكي ظلمات شب در حال رانندگي بود بي توجه

و فك و درون ماشين.ر كرد كه خيالاتي شده ولي براي بار دوم صدا رساتر از بار اول بگوشش رسيدرانندگي ادامه داد توقف كرد

در. را نگاه كرد ولي از كسي خبري نبود از ماشين خارج شد تا اطراف را نگاه كند كه يكباره متوجه شد كه در چند متري ماشين

.آن صدا جان او را نجات داد. شده بود افتاده استوسط جاده چند قطعه سنگ بزرگ كه از كوه از كوه جدا

و. چه شگفت انگيز ميبود اگر خدا ما را با نام صدا ميزد و از مشكلات چقدر عالي ميشد چنانچه ميتوانستيم رودر رو با خدا نشسته

.رزوهايمان با او سخن مي گفتيم
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١
 دسترسي نامحدود به عيسي

صد البته كه حضور عيسي براي. يكتر به عيسي هستيم در مقايسه با زماني او در زمين زندگي ميكردما الان نزد! باور كنيد يا نه

از. ما بركت خواهد بود ولي تصور كنيد جمعيت بيشماري را كه از هر نقطه از دنيا براي ديدن عيسي آمده اند و يا بسياري نيز

و نميتوانند و كنار جهان به ديدن عيسي بيايندملاقات با او محرومند چونكه راه دور است و اشتياق عيسي اين. از گوشه خواسته

شد. است كه با تك تك ما ملاقات داشته باشد و او هر روزه ميتواند. وقتي او به آسمان رفت امكان حضورش با همگان ميسر

و معنوي ما را اجابت كند و نيازهاي مادي و. درد دلهاي ما را شنيده و مرز ندارد عيسي محدود نيست او ميتواند بواسطه. حد

. روح القدس هر يك از افراد بشر را هدايت كند

و به ايشان تعليم بدهيد كه تمامي"٢٨:٢٠چه وعده تشويق آميزي عيسي بما داد قبل از اينكه به آسمان عروج نمايد؟ متي

 حتي دورترين نقطه دنيا كه باشد من هميشه همراه مطمئن باشيد هر كجا كه برويد. دستوراتي را كه بشما داده ام اطاعت كنند

پس حال كه كاهن اعظم ما عيسي"
١ـ	١:	چگونه ممكن است كه عيسي هميشه با شما باشد؟ عبرانيان."شما هستم

و اعتمادمان را محكم نگاه داريم اعظم از اين كاهن. فرزند خدا به آسمان رفته تا در پيشگاه خدا ميانجي ما باشد بيائيد ايمان

و گناه نكرد. ضعفهاي ما بي خبر نيست زيرا او خود در همين امور وسوسه شد به. اما حتي يكبار هم بزانو در نيامد پس بيائيد

و به لطف خود ما را به هنگام نياز ياري فرمايد ."حضور تخت پر فيض خدا برويم تا رحمت خود را شامل حال ما سازد
ه و وسوسه قرار گرفتهمان عيسي كه در آسمان است با. مان طور كه ما وسوسه ميشويم در روي زمين مورد آزمون او

و غمگساري ميكند عيسي بعنوان كاهن اعظم ما را در حضور خدا.و در زمانهاي نياز به كمك ما ميشتابد. ضعفهاي ما همدردي

و با اطمينان به تخت فيض رحمت او دست تعجبي نيست كه چرا ما توصيه شده ايم تا به ريسمان خدا چنگ زني. ياد ميكند م

 اما مسيح فقط خود را يكبار بعنوان قرباني به خدا قديم"١٠:١٢عيسي چه مكاني را در آسمان در اختيار دارد؟ عبرانيان. يازيم

و افتخار بدست راست خدا نشست. كرد تا گناهان را بيامرزد ."و پس از آن در بالاترين مكان عزت
بهمين جهت لازم بود كه او نيز از هر لحاظ" ١٧�٢:١٨ مسيح او را آماده ساخت تا كاهن ما بشود؟ عبرانيان چگونه زندگي

و به هنگام كفاره گناهان بتواند در همان  و وفادار مانند برادران خود گردد تا در حضور خدا براي انسانها كاهن اعظمي دلسوز

و كريم ميباشد نس و وسوسه شد قادر.بت به خدا نيز وفادار بماندحال كه نسبت به انسان رحيم زيرا از آنجا كه او خود عذاب ديد

و بكمك او بشتابد و وسوسه درك كند ."است درد انسان را به هنگام عذاب
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و هلاك شده بود و خسته و تشنگي كشيده و درك شدن را احساس نموده است. او گرسنگي از. او نياز به همدردي ولي بالاتر

ع با. يسي واجد شرايط است تا كاهن اعظم ما بشود زيرا او مرد تا كفاره گناهان ما بشودهمه او قيمت گناهان ما را بجاي ما

و در هر زمان، آن خبر خوش،اين است مژده انجيل. مرگ خويش پرداخت . براي همه بشريت در هر كجا

به. گذاشتيكي از معلمين كتاب مقدس يكي از تجربياتش را با ما در ميان او گفت روزي دختر سه ساله ام از روي صندلي

و يكي از انگشتانش شكست مي. با عجله او را به بيمارستان برديم. زمين سقوط كرد ناله هاي سوزناكش قلب همه را به درد

م كه او درد ميكشد وقتي او را به اتاق مخصوص عمل بردند دختر ديگرم كه پنج ساله است گفت بابا من نميتوانم ببين. آورد

وقتي همه بشر با گناه به مرگ ابدي محكوم شد عيسي گفت اي پدر ايكاش من فدا. ايكاش انگشت من بجاي او شكسته بود

.منجي ما تمامي رنجهاي ما را بدوش كشيد.و خداوند خواسته او را بر روي صليب بر آورده ساخت. ميشدم

٢
 انجيل در عهد قديم

و وقتي بني اسرائيل  در دامنه كوه سينا خيمه زدند خداوند به موسي طرح ساخت حرم مطهر را براي عبادت داد كه قابل جابجائي

(انتقال بود به).٠	:�٢خروج. به. سال بعد از آن حرم مطهر به معبد سنگي سليمان انتقال يافت�٠٠نزديك و آن معبد

و مقصودي از ساخت حرم مطهر بود؟چ. همان طرح كه از جانب خدا داده شده بود بنا گرديد بني اسرائيل"٢�:٨خروجه هدف

و مخلوق بوجود آورد."بايد خيمه مقدسي برايم بسازند تا در ميان ايشان ساكن شوم حرم. گناه جدايي غم انگيزي را بين خالق

هر. براي عبادت در عهد قديم بودحرم مطهر يا معبد بعنوان كانوني. مطهر طريق خداوند بود تا دوباره در ميان ما ساكن شود

و با خدا ارتباط برقرار ميكردند و شامگاه مردم بدور حرم مطهر گرد آمده خروج(و وعده خدا را ميجستند) ٩�١:١٠لوقا.(بامداد

٣٠:
ك. قربانگاه بخور را بيرون پرده اي كه روبروي صندوق عهد قرار گرفته بگذار) عهد."ردمن در آنجا با تو ملاقات خواهم

ما. عتيق همان تعليمي را براي رستگاري بما ميدهد كه عهد جديد آنرا تعليم ميدهد هر دو منعكس كننده مرگ مسيح براي

.هستند كسي كه الان بعنوان كاهن اعظم در آسمان براي ما شفاعت ميكند
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٣
 رسالت عيسي در قدس آشكار گرديد

وو خدمات آن آشكارا بما) حرم مطهر( و كار او براي زمين توانا نمودن ميگويد كه عيسي الان در معبد آسماني چه ميكند

.هدايت هر يك از ماست در هر روز از زندگي

و مراسم حرم مطهر." مطابق طرحي كه به تو داده ام بسازي"دقت كن همه را عينا"٠	:�٢خروج اين آيه چگونگي خدمات

و چگونگي خدمات آن در. قدس آسماني را در ابعادي پرشكوه تر بما نشان ميدهدرا تشريح نموده خلاصه اي از چيزهائي كه

.مورد قدس در كتاب عهد جديد آمده است را مرور ميكنيم

و محلي براي پرستش همراه بود"�ـ٩:١عبرانيان . به هر حال آن پيمان اول كه خدا با قوم خود بست با مقرراتي براي عبادت

خ در قسمت اول كه جايگاه. اين خيمه از دو قسمت تشكيل ميشد. يمه اي بود ساخته شده دست انساناين محل پرستش

و نان مقدس قرار ميگرفت) قدس(مقدس و ميز يا. نام داشت شمعدان طلائي قدس(قسمت دوم مقدس ترين جايگاه

آ. ناميده ميشدو پرده اي آنرا از قسمت اول جدا ميكرد)الاقداس و صندوق عهد قرار داشتدر اين جايگاه يك . تشدان طلائي

و بيروني اين صندوق از طلاي خالص بود داخل صندوق دو لوح سنگي قرار داشت كه بر روي آنها ده فرمان خدا. روكش داخلي

از. حك شده بود ( نيز در آن صندوق بود)منّ( يك ظرف طلائي پر بن)منّ. ي همان ناني است كه خدا در بيابان هر روز به

سرپوش صندوق عهد. همچنين عصاي هارون نيز كه روزي شكوفه آورده بود در اين صندوق گذاشته شده بود. اسرائيل ميداد

اين. بالاي تخت رحمت مجسمه دو فرشته قرار داشت كه بالهايشان را بر فراز تخت گسترانيده بودند. تخت رحمت ناميده ميشد

تمام اينها معاني خاصي دارند كه الان فرصت آن نيست به شرح آنها.جلال خدا بودنددو فرشته كه كروبي نام داشتند نماينده 

."بپردازم
و قدس الاقداس. حرم مطهر داراي دو بخش بود در حياط يك مذبح. در روبروي حرم مطهر قرار داشت) حياط(يك فضا. قدس

و يك حوضچه  قربانيهاي تقديم شده بر روي مذبح. براي شستشوبرنجي قرار داشت مكاني كه كاهن قرباني را تقديم مينمود

روز بعد"١:٢٩يوحنا . برنجي سمبلي از عيسي بود آنكسيكه با مرگ خود بر روي صليب بره خدا شدو گناهان دنيا را برداشت

 آمرزش پس بمردم گفت نگاه كنيد اين همان بره اي است كه خدا فرستاده تا براي. يحيي عيسي را ديد كه بسوي او مي آيد

او."گناهان تمامي مردم دنيا قرباني شود و گناهانش را اعتراف مينمود وقتي يك گناهكار تواب با قرباني به مذبح مي آمد

و پاك از گناه ميشد و پاكي از گناه را با خون مسيح دريافت ميكند"عينا. بخشيده . به همان روش امروزه گناهكار آمرزش

و از هذ ناراستي اما اگر گناه"١:٩اول يوحنا ان خود را به او اعتراف نمائيم ميتوانيم اطمينان داشته باشيم كه او ما را ميبخشد

و پاك كردن گناهان ما جان خود را فدا. پاك ميسازد  و درست است زيرا عيسي مسيح براي شستن اين كار خدا كاملا منصفانه
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ق."كرده است و معرف عيسي بعنوان نور جهان بود در اولين اتاق يا قدس يك شمعدان هفت پايه رار داشت كه همواره روشن بود

من نور جهان هستم هر كه مرا پيروي كند: عيسي در يكي از تعاليم خود به مردم فرمود"٨:١٢يوحنا. كه هرگز خاموشي ندارد

و ميز وقف شده نان سمبل ارضاي."در تاريكي نخواهد ماند زيرا نور زنده راهش را روشن ميكند عطش نيازمنديهاي روحاني

هر كه نزد. عيسي جواب داد اين نان حقيقي خود من هستم"�٣:
يوحنا. غير روحاني است كه نان حيات هميشه حاضر است

و كساني كه بمن ايمان آورند هرگز تشنه نخواهند گرديد آتشدان طلايي بخور سوزاندني."من آيد ديگر گرسنه نخواهد شد

و در كنار قربانگاه ايستاد" ٣�	:٨مكاشفه.ي براي ماست در حضور خداوندنمادي از دعاي عيس پس از آن فرشته ديگري آمد

و بر روي قربانگاه. در دست او آتشداني براي سوزاندن بخور بود پس به او مقدار زيادي بخور دادند تا با دعاهاي مومنين بياميزد

گاه بوي معطر بخور آميخته با دعاهاي مومنين از دست فرشته به پيشگاه خداآن. زرين كه پيش تخت خدا قرار دارد تقديم كند

يا. آن معرف بارگاه خداوند بود. در مكان دوم يا قدس الاقداس صندوق طلائي عهد خداوند قرارداشت."بالا رفت پوشش كفاره

م. صندلي رحمت نمايانگر شفاعت مسيح آن كاهن اعظم بود ي كه قانون عنوي خدا را شكسته بود ميانجيگري او يراي بشر

كه. ميكند فرشته هاي طلائي در طرفين تابوت. فرمان روي آن نوشته شده بود زير صندلي رحمت قرار داشت١٠دو لوح سنگي

و جلال بين دو فرشته كروبي سمبلي از حضور خداوند بود. عهد قرار داشت يك پرده مكان مقدس را از منظر. نورهاي شكوه

پرده دوم در مقابل قدس الاقداس اين خانه دوم را از اتاق.م پنهان ميكرد در حاليكه كاهن در حال خدمت در حياط بودديد مرد

و كاهن قادر نميبود آن مكان را ببيند .وقتي عيسي بر روي صليب مرد واقعه اي در مكان مقدس روي داد. اندروني ميپوشانيد

خا"٢٧:�١متي و چنان در آن لحظه ناگهان پرده نه خدا كه در مقابل مقدس ترين جايگاه قرار داشت از سر تا پا دوپاره شد

و بسياري از مقدسين خدا كه مرده بودند زنده شدند و قبرها باز شدند پس از مرگ عيسي."زلزله اي رخ داد گه سنگها شكافته

و پس از مرگ عيس. مقدس ترين مكان يا قدس الاقداس در منظر ديدها قرار گرفت ي هيچ پرده اي بين ايمانداران خالص

بنابراين اي برادران عزيز اكنون ميتوانيم به سبب خون عيسي مستقيم وارد"٢٢ـ١٠:١٩عبرانيان. محضر خدا قرار نداشت

زيرا زماني كه بدن عيسي بر روي صليب سفته گرديد در واقع پرده مقدس ترين. مقدس ترين جايگاه شده به حضور خدا برويم

شدجاي پس. گاه خانه خدا نيز پاره و حيات بخش براي ما گشود تا ما را بحضور مقدس خدا برساند و به اين ترتيب او راهي تازه

و يقين كامل"حال كه اداره امور خانواده الهي به عهده اين كاهن بزرگ ماست بياييد با دلي پاك مستقيما  به حضور خدا برويم

و ما را پاك ساخته بدنهايمان نيز با آب پاك شسته شده داشته باشيم كه او ما را مي پذ يرد زيرا خون مسيح بر ما پاشيده شده

.پس بياييد كه بخدا نزديكتر شويم. در قلب محبت خدا-عيسي ما را قادر ميسازد تا در حضور خدا برسيم."است
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 مرگ مسيح الهامي بود براي نجات ما

�:٨عبرانيان. قدس واقع شد نمونه اي كوچك از آنچه بود كه در آسمان واقع استآنچه كه در روي زمين بعنوان مكان
و تقليدي است از امور آسماني زيرا زماني كه موسي ميخواست خيمه اي را بعنوان مكان عبادت" خدمت ايشان در واقع نمونه

." بنا كند كه در كوه سينا به او نشان داده بود مطابق نمونه آن خيمه آسماني"بسازد خدا به او يادآوري فرمود كه آنرا دقيقا
بر. كاهني كه در مكان مقدس خدمت ميكرد قادر نبود كه گناهان را بيامرزد. در اينجا يك اختلاف فاحش وجود دارد ولي عيسي

مجبور ميشد از اگر چنين چيزي لازم ميبود مسيح"
٩:٢عبرانيان. روي صليب با قرباني خود گناهان ما را با خون خود شست

و تا ابد قدرت گناه را ريشه كن سازد"ابتداي جهان تا حال دائما را." جان خود را فدا كند لاويان از كتب عهد قديم جزئيات

و خدمات. مراسم مذهبي به دو بخش تقسيم ميشد. تشريح ميكندكه چگونه خدمات در مكان مقدس اجرا ميشد خدمات روزانه

(سالانه و يا همه جماعت ). به اين موضوع خواهيم پرداختدر درس سيزدهم. در خدمات روزانه كاهن قربانيهائي براي افراد

. وقتي يك فرد گناه ميكرد يك حيوان حلال گوشت بي عيب را براي ذبح به مذبح قرباني سوختني مي آورد. حاضر مي گذراند

سر"٢٩:	لاويان و آن را بز را به مكاني بياورد كه قربانيهاي سوختني را ميبرند در آنجا دست خود را بر روي سر حيوان بگذارد

."ذبح كند
و خوابانيدن حيوان بر روي دست و بي عيب منتقل شده با اعتراف گناه اين سمبل مسيح. خطاي گناهكار بايد به حيوان بي خطا

بر"٢١:�دوم قرنتيان. است كه گناهان ما را برداشت دوش مسيح بي گناه گذاشت تا ما بعنوان زيرا خدا بار گناهان ما را

و عادل شويم و آن مسيح."پيروان او آنطور كه مورد پسند خداست نيك و خونش ريخته ميشد حيوان قرباني بايد كشته ميشد

."را نشان ميداد كه براي تقصيرات ما بر روي صليب رنج كشيد

�
 چرا خون

 همه چيز"در واقع ميتوان گفت كه مطابق پيمان اول تقريبا"٩:٢٢ان عبراني. بدون ريخته شدن خون آمرزشي وجود نداشت

و بدون ريختن خون هيچ گناهي بخشيده نميشود وقتي خون عيسي براي گناهان ما بر روي صليب."بوسيله خون پاك ميگردد

پر"٢٧:�١متي . ريخته شد پرده معبد در اورشليم از بالا تا پائين دريده شد ده خانه خدا كه در مقابل در آن لحظه ناگهان



حقي ندا

7

و چنان زمين لرزه اي رخ داد كه سنگها شكافت  بخاطر قرباني شدن."مقدس ترين جايگاه قرار داشت از سر تا پا دوپاره شد

وقتي مسيح خونش را بر روي صليب ريخت او زندگي بي عيب. قرباني كردن حيوانات ديگر لازم نبود،مسيح بر روي صليب

و در عوض خطاياي ما دادخود را بعنوان  و اندوه افتاد. جايگزين و پسر بر روي تپه جلجتا از هم جدا شدند پدر در غم وقتي پدر

در اثر"١:٢٠كولسيان . مسيح با خون خود كه بر روي صليب ريخته شد صلح را برقرار كرد.و پسر با قلبي شكسته درگذشت

و چه بر روي زمين بسوي خود بازآورد كاري كه مسيح در حق ما انجام داد خدا راهي مهي ا كرد تا همه چيز را چه در آسمان

و خوني كه او در راه ما ريخت همه را با خدا آشتي داده است ."جانبازي مسيح برروي صليب



 زندگي مسيح الهامي بود براي نجات ما

ا"�٧:٢؟ عبرانيان عيسي روز بروز در معبد آسماني چه ميكند ست همه آناني را كه بوسيله او بحضور خدا مي آيند بنابر اين قادر

كه"كاملا و چون هميشه زنده است پيوسته در حضور خدا براي ما وساطت ميكندو اين حقيقت را يادآور ميگردد  نجات دهد

او با تلاش. عيسي الان زندگي ميكندتا خون خود را بجاي ما هديه كند."تاوان گناهان ما را به بهاي خون خود پرداخته است

او در تلاش. در واقع خداوند آن فديه مسيح را بخاطر ما پذيرفته است. فراوان براي نجات همه مردم از مصيبت گناه كار ميكند

و به ايمانداران نيز كمك كند تا پري كلام خدا را از طريق دعا  و خونسردها با اميد دادن به آنها كمكشان كند است تا به لاقيدها

و ما را براي رشد شخصيت مسيحي مدد ميگندعي. بيابند . سي زندگي ما را با فرامين خداوند متوازن ميكند

گرچه او با صليب خود باعث آشتي همه دنيا با خدا شد او هنوز نخواهد توانست ما را رستگار سازد مگر اينكه ما فيض او را

.عدم پذيرش عفو كريمانه عيسي ضرر خواهند ديدمردم بخاطر گناهانشان زيان نخواهند ديد بلكه بخاطر. بپذيريم

و حوا را با خدا از بين برد از. گناه رابطه صميمانه آدم و دوستي ولي عيسي آن بره خدا مرد تا همه انسانها را از گناه فارغ سازد

بي"قاآيا او را بعنوان كاهن اعظم خود يافته ايد؟ مرگ فداكارانه مسيح مطل. دست رفته را بازسازي كند و  منحصر بفرد

تنها مسيح. تنها عيسي است كه ما را به خدا نزديك ميكند. خدمت آسماني مسيح قابل مقايسه با هيچ خدمتي نيست. همتاست

كه. او خود را تهي ساخت تا كه ما پر شويم. است كه روح قدوس خداوند را در قلبهاي ما ساكن ميسازد او شايستگي دارد

را"متقابلا و ارباب زندگي خود بپذيريم. نسبت بخود ببيند تعهد ما . بيائيد او را با تمام قلب به عنوان منجي

 بار غمي كه خاطرما خسته كرده بود عيسي دمي خدا بفرستادو بر گرفت
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 12sheet Answer دوازدهم درس پاسخنامه

name Family ������������������������������������������������������������������������
 ---------------------------------------- خانوادگي نام

Name ������������������������������������������������������������������������
----------------------------------------------نام  

 Number Student----------- دانشجوييشماره
Address --------------------------------------------------آدرس  
 CODE POSTAL --------------------------------------------- پستيكد

address Email ----------------------------------------------------------------------- اي ميل آدرس  

. يكبار ديگر درس را مرور كنيد"لطفا
.حال عبارت صحيح را علامت بزنيد

�صحيح
� يا غلط

و معنوي ما را اجابت كندعيسي هر روزه و نيازهاي مادي  ميتواند درد دلهاي ما را شنيده
 كاهن اعظم ما عيسي فرزند خدا به آسمان رفته تا در پيشگاه خدا ميانجي ما باشد

 عيسي واجد شرايط است تا كاهن اعظم ما بشود زيرا او مرد تا كفاره گناهان ما بشود
خ و مخلوق بوجود آوردگناه يك جدايي غم انگيزي را بين .الق

.عيسي تنها براي تعداد اندكي كه انتخاب شده بودند مرد
.معبد عهد قديم مكاني بود كه خداوند با بني اسرائيل ملاقات مينمود

.معبد عهد قديم گهگاهي براي عبادت استفاده ميشد
.پيام معبد عهدقديم همان است كه در كتاب عهد جديد نيز بيان شده است

و مفهومي نداردخدمات و قدس الاقداس براي مسيحيان معنا . قدس
.قرباني در حرم مطهر نمادي از قرباني مسيح بر صليب بود

.معبد اورشليم همچنان داراي پرده ميباشد از زمان عيسي تا كنون
و خدمت مسيح براي ماست .كار كاهن در معبد معرف كار

. تطهير كردعيسي بعنوان كاهن اعظم ما با خون خود ما را
 قرباني كردن حيوانات ديگر لازم نبود،بخاطر قرباني شدن مسيح بر روي صليب

 او هنوز نخواهد توانست ما را رستگار سازد مگر اينكه ما فيض او را بپذيريم
و خوني كه او در راه ما ريخت همه را با خدا آشتي داده است  جانبازي مسيح برروي صليب

ش .متشكريم. عر يا حكايتي در مورد اين درس بخاطر داريد يراي ما ارسال كنيداگر ضرب المثل يا

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�


	ÏÑÓ  ÏæÇÒÏåã
	ÚÇáã ãÍÖÑ ÎÏÇÓÊ

